
 

 
  

 
Přehled realizovaných aktivit Celostátní sítě pro venkov 
v druhé polovině roku 2023 v NUTS 2 Střední Morava 

Strategický plán Společné zemědělské politiky na období 2023–2027, 1. kolo příjmu 

žádostí Olomoucký a Zlínský kraj. Pod tímto názvem Celostátní síť pro venkov (CSV, Síť) 

zrealizovala dva semináře, které proběhly na začátku srpna v Zašové a ve Velké Bystřici. 

Obsah seminářů byl zaměřen na nejpodstatnější informace k 1. kolu příjmu žádostí v rámci 

Strategického plánu Společné zemědělské politiky na období 2023-2027 (SP SZP) a účastnili 

se ho desítky zájemců z celého regionu. Příklady dobré praxe na seminářích přednášeli již 

tradičně pracovníci SZIF RO Olomouc. O informace k tomu tématu je mezi žadateli vždy velký 

zájem a z tohoto důvodu bude CSV v realizaci obdobných seminářů pokračovat i v dalších 

letech.  

 

 

Představení Programu rozvoje venkova a Celostátní sítě pro venkov na akci Top 

Víno Slovácka 2023. V průběhu letních měsíců se již tradičně realizuje řada akcí, na kterých 

se CSV podílí formou propagačních stánků. Jednou z nich je i Top víno Slovácka, které v srpnu 

každoročně probíhá v rámci slavností vína v Polešovicích na Uhersko-Hradišťsku. Vinařům 

zde bývá udělováno stejnojmenné prestižní ocenění a akce je každoročně navštěvována 

velkým množstvím návštěvníků z řad široké veřejnosti, ale také z řad významných osobností 

z regionu. Akci uvedl krojovaný průvod, pokračovalo slavnostní zahájení celé akce 

a doprovodný program. V odpoledních hodinách bylo předáno ocenění vinařům a doprovodný 

program pokračoval do večerních hodin.  

 

Na začátku září se konaly tradiční dožínky na Jesenicku s názvem Dožínky v Bělé pod 

Pradědem. Slavnostní průvod kočárů s hosty a krojovanými soubory s dožínkovými věnci 

započal celou oslavu zemědělství a sklizně. Přivítáním významných hostů, jejich zdravicemi 

a předáním dožínkových věnců pokračoval kulturní program a další doprovodné akce, na 

které navázala ve večerních hodinách taneční dožínková zábava ve stodůlce. Hlavním účelem 

dne však bylo především obnovení starých tradic s dožínkovým průvodem s kočáry 

a předáváním dožínkových věnců. Tradičně bývají návštěvníci na stánku CSV informování 

o aktualitách v Programu rozvoje venkova 2014-2020 (PRV) a SP SZP, realizovaných 

projektech nebo partnerech Sítě. 

 

Představení Programu rozvoje venkova a Celostátní sítě pro venkov na akci Lidový 

rok - v amfiteátru i zámeckém nádvoří ve Velké Bystřici na své vystoupení lákalo množství 

folklórních souborů, připraveny byly stánky s různými řemeslnými výrobky a regionálními 

potravinami. Každoročně tato akce přiláká velké množství návštěvníků, a ne jinak tomu bylo 

i tomto roce. Folklor je s životem na venkově úzce spjat, a proto se podílela na akci také 

CSV, u které se mohla široká veřejnost seznámit s novinkami z dotačních podpor PRV/ SP 

SZP.  

 

Začátek září je v regionu neodmyslitelně spojen s dožínkami, a právě na Dožínkách 

Olomouckého kraje, se v letošním roce CSV rovněž prezentovala prostřednictvím svého 

informačního stánku. Dožínky probíhaly v amfiteátru v Náměšti na Hané a přilákaly stovky 

účastníků a zájemců z řad široké veřejnosti. Návštěvníci zde mohli ochutnat regionální 

potraviny, prohlédnout si výstavu zemědělské techniky, nebo se seznámit s regionálními 

produkty na farmářských trzích. Celá akce byla rovněž doplněna bohatým hudebním 

a doprovodným programem.  

 

 

 

 



 

 
  

 

 

Celostátní výstava mladé drůbeže, králíku, holubů, morčat a exotického ptactva 

& okresní dožínky v Přerově spojuje tradiční oslavy konce sklizně a celostátní výstavy 

drobného zvířectva, která bývá hojně navštěvovanou akcí. Pro návštěvníky bylo k vidění 

veliké množství zvířat, co do počtu i druhů, některé si mohli i zakoupit pro rozšíření svého 

vlastního chovu. Velkým lákadlem, především pro děti, byl stánek mladých chovatelů, kde si 

mohly děti vzít do ruky hada, zblízka si prohlédnout pavouky nebo se podívat na trénování 

zakrslých králíčků. CSV se na svém stánku na akci prezentovala s informacemi k PRV/SP SZP 

a příklady realizovaných projektů. 

 

Představení Programu rozvoje venkova a Celostátní sítě pro venkov na akci 

Ovčácké slavnosti na Santově. Ovčácké slavnosti jsou regionálně významná akce 

s dlouholetou tradicí, která je zaměřena na zemědělství a venkov a která se uskutečnila v 

polovině září na kopci Santov mezi Malou a Valašskou Bystřicí. Akce je zaměřena na chov 

ovcí a témata s touto činností spojená. Na akci byl připraven také řemeslný jarmark, soutěže 

a široký doprovodný program. Jelikož se jedná o silně zemědělsky profilovanou akci, která 

se každoročně vyznačuje velkou návštěvností, bylo účelné právě zde představit aktivity CSV 

a také novinky a možnosti čerpání dotací z PRV/SP SZP. Na informačním stánku byly pro 

návštěvníky připraveny informační materiály, propagační předměty a další informace od 

partnerů Sítě. Návštěvníci se zde mohli seznámit s příklady úspěšných projektů 

a s možnostmi využití dotací z PRV/SP SZP. 

 

Exkurze s názvem Program rozvoje venkova v západních Čechách, byla v rámci aktivit 

CSV realizována na konci září. V průběhu třídenní exkurze si mohli účastníci prohlédnout řadu 

projektů v tomto zájmovém území a seznámit se s jejich administrací a detaily. Projekty 

účastníkům představili starostové z území Svazku obcí Slavkovský les, anebo zástupci Místní 

akční skupiny Kraj živých vod. Účastnící tak mimo spousty představených projektů také mohli 

blíže poznat náležitosti tohoto území od Karlových Varů až po Plzeň. Exkurze se účastnili 

osoby z Olomouckého i Zlínského kraje a jednalo se především o zástupce z řad MAS, obcí 

a zemědělského sektoru. Cílem exkurze bylo účastníkům přiblížit projekty PRV, fungovaní 

místních MAS, obcí a také zemědělských podniků v tomto území. 

 

Setkání zástupců samospráv Olomouckého a Zlínského kraje proběhlo na začátku října 

v obci Lipová-lázně. Cílem dvoudenního setkání, jehož účastníci byli tvořeni především ze 

starostů ze zmíněných krajů bylo přiblížení aktuálních témat PRV a SP SZP anebo témat 

spojených se soutěží Vesnice roku. Mezi přednášejícími byli zástupci Spolku pro obnovu 

venkova, Olomouckého a Zlínského kraje, SZIF RO Olomouc, anebo z řad místních akčních 

skupin z obou krajů. Cílem tohoto setkání bylo propojit jednotlivé aktéry podílející se na 

rozvoji venkova v regionu a poskytnout jim aktuální informace k tématům, které s jejich 

činností úzce souvisejí.  

 

V první polovině října CSV realizovala rovněž exkurzi s názvem Exkurze za projekty PRV 

do Irska. Akce se účastnilo bezmála padesát účastníků z Olomouckého i Zlínského kraje 

a v průběhu exkurze se mohli účastníci seznámit s fungováním místních akčních skupin, 

s vedením obcí a měst a současně s projekty PRV v zájmovém území místních akčních skupin 

Duhallow a West Cork Development Partnership. Stěžejním pojítkem mezi navštívenými 

projekty bylo zemědělství, sociální služby, vzdělávání, sportovní a environmentální aktivity, 

a především projekty LEADER.   

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 
  

 

 

 

Na začátku listopadu proběhlo v Čokoládovně Troubelice Setkání certifikovaných výrobců 

HANÁ regionální produkt® - možnosti Společné zemědělské politiky v roce 2024 a 

poslední listopadový den v Bohutíně Setkání certifikovaných výrobců JESENÍKY 

originální produkt® - možnosti Společné zemědělské politiky v roce 2024.  Na 

setkáních byly představeny obě značky, nově certifikovaní výrobci i ti, kteří certifikaci získali 

v předešlých letech. Mnohé výrobky byly na místě k ochutnání nebo k prohlédnutí. Snahou 

obou setkání bylo podat uceleně a komplexně informace o certifikovaných výrobcích, počínaje 

informací o realizovaných projektech PRV, které dopomohly výrobci např. k modernizaci 

výroby nebo pořízení nových technologií, tím přispěly ke zkvalitnění výroby nebo provozu 

a napomohly k získání certifikace. Součástí setkání bylo také informování o aktualitách 

ohledně Strategického plánu společné zemědělské politiky. Na setkání v Bohutíně bylo 

prezentováno využití umělé inteligence pro usnadnění prezentace samotných výrobců a jejich 

výrobků. 

 

Setkání místních akčních skupin čtyř krajů: Vysočiny, Olomouckého, Zlínského, 

a Pardubického kraje s podtitulem ROZVÍJÍME SE V NOVÉM PROGRAMOVÉM 

OBDOBÍ, se uskutečnilo na začátku listopadu v Novém Městě na Moravě. Koncept setkání 

zástupců MAS našeho regionu se zástupci MAS z jiných regionů, zástupci SZIF a dalšími 

odborníky se v předchozích letech velmi osvědčil a je cenným nástrojem k širšímu dosahu 

přenosu informací a zkušeností, vytvoření vhodných podmínek pro sdílení příkladů dobré 

praxe a umožnění navázání nové spolupráce. Dvoudenní pracovní setkání bylo tvořeno 

sdílením informací a zkušeností mezi zástupci jednotlivých MAS, setkání se zástupci SZIF, 

společnou diskuzí a exkurzí po zajímavých projektech v okolí.  

 

Exkurze za projekty Programu rozvoje venkova a komunitní energetikou do 

Rakouska se uskutečnila na začátku listopadu. Účastníky exkurze byli zejména zástupci 

místních akčních skupin a obcí z našeho regionu ale mimo něj. V rámci třídenní exkurze si 

mohli účastníci prohlédnout řadu zajímavých projektů PRV v Česku i Rakousku, jako 

například místa aktivního odpočinku, technologie v zemědělství nebo samoobslužné prodejny 

a prodejní automaty. To vše bylo doplněno o teoretickou i praktickou část programu 

zaměřenou na téma komunitní energetiky. Účastníci si tak mohli mimo projekty prohlédnout 

také například výtopnu na biomasu nebo solární a větrnou elektrárnu.  

 

Setkání partnerů Celostátní sítě pro venkov Olomouckého a Zlínského kraje, bylo 

v loňském roce realizováno po předchozí dobré zkušenosti jako dvoudenní setkání v obci 

Lidečko. Na začátku prosince se zde sešli partneři CSV z obou krajů našeho regionu za účelem 

každoročního zhodnocení dosavadní spolupráce a realizovaných aktivit ústící v návrhy 

a přípravu plánů spolupráce pro nadcházející rok. Součástí dvoudenního setkání byla také 

exkurze po území obce Lidečko a Horní Lideč a přestavení zajímavých projektů PRV.  

 

Na konci loňského roku pak CSV vydala další brožuru s názvem Projekty Programu rozvoje 

venkova ve Zlínském kraji, která pomyslně navazuje na obdobnou tiskovinu z předchozího 

roku, jenž byla pro změnu zaměřena na Olomoucký kraj. Cílem tohoto materiálu bylo 

především přiblížit čtenářům zajímavé projekty PRV ve Zlínském kraji, ukázat variabilitu 

a pestrost PRV a inspirovat potenciální zájemce o toto téma k obdobné realizaci. Brožura je 

ke stažení zde: CmDocument (szif.cz) 
 

 

Zpracoval: Ing. Tomáš Čermák  

 

Dne: 12. 1. 2024 

 
 

 

https://www.szif.cz/cs/CmDocument?rid=%2Fapa_anon%2Fcs%2Fdokumenty_ke_stazeni%2FRO%2F600%2F1687271046031%2F1705307457553.pdf


 

 
  

 
 
 


